



QQ群:47148867

■网站投稿:洛阳网(http://www.lyd.com.cn/)——网站投稿——洛阳晚报(请注明百姓写手栏目收)

电话:65233688

■邮箱:bxxieshou@163.com

■喜欢文学的朋友,欢迎加入晚报“以文会友”QQ群:47148867,与志同道合的朋友交流,你会进步更快,并找到家的感觉。

文学ABC

桃花依旧笑春风

□刘桂丹

杨柳梳理春风,燕子剪断诗情。沾衣欲湿杏花雨,吹面不寒杨柳风。暖风轻唱,桃花怒放,如落地烟云,似天际晚霞,艳阳普照,灼灼有辉,鲜美热烈,绚丽多彩,阵阵幽香,沁人心脾,令人心灵涤荡,浮想联翩。

桃花娇艳,美丽动人,却无端遭到好事者的非议。凡人间的风流韵事常被喻为“桃色新闻”,连诗圣杜甫也说:“癫狂柳絮随风舞,轻薄桃花随水流。”试问你怎知桃花轻薄?春去秋来,艳红的桃花化作散发果香的寿桃,又轻薄在何处?诗仙李白说:“偶蒙春风荣,此生艳阳质,岂无佳人色,但恐花不实。宛转火龙飞,零落早相失。谁知南山松,独立自萧瑟。”试问李太白,当你面对色味俱佳的仙桃时,难道你不觉得“但恐花不实”是错句吗?这么美丽的桃花,无故遭人讥讽,实在令人痛心。

其实,人间的喜怒哀乐关桃花何事?春去冬来,夏至秋香。花开花落,不禁使人想起天津桃花寺的一副对联:“弹指声中人偈了,拈花笑处一言无。”花开人间,足矣。

褒也罢,贬也罢,桃花依旧开,春风随时吹,带着醉人的微笑,唱着欢快的情歌,给人间增添一份绚丽,给心灵播种一个希望,给繁忙的人们一种愉悦,给有志青年插上一双理想的翅膀。让我们在这桃红柳绿的花园里,踏着改革开放的节拍,享受着和谐甜美的诗一般的生活,以百倍的热情,创造自己成功的未来,拥抱充满快乐的每一天。

凡人小记

第二次生命

若不是运气好,我的生命早在13年前就终结了。

那是一个冬夜,我骑摩托车由北向南从定鼎立交桥上经过。因为归心似箭,我骑得有些快,刚行至桥面,便感觉车把一歪,“糟糕,我忘记桥面有冰了”。

这个念头一闪,摩托车车身便侧翻滑倒,我飞出去,并重重地摔倒在桥面上,在惯性的作用下,我在冰面上向前滑行了好多米。

我还没从震惊中回过神来,突然,听到躺在我前面不远处的摩托车的后

视镜被什么东西撞得粉碎,然后光线骤然变暗。

这时,我才感觉身体上方似乎有一个庞然大物。是汽车!刹那间,我的头脑一片空白。

正当我极度震撼时,车头的底盘处冒出一个中年男子的头颅,他说:“伙计,赶快出来吧!”

我这才想起来检查自己的身体,幸运地发现除了胳膊和腿摔在坚硬的冰面上略微有些疼,其他部位完好无损。

我从汽车下面钻了出来,才发现这

□痛并乐着

是一辆大卡车。我心中暗自庆幸,幸亏大卡车底盘高,轮距宽,我才捡了一条命。

后来,那个中年男子赔了我50块钱,说让我修摩托车。见我没什么事,便推着摩托车走了。我将摩托车推至洛阳桥南的一个修理铺后打车回家。

妻子听了我的经历后,吓得直哭。事后,我也极为后怕,心悸不已。

我与死神擦肩而过,深刻地体会到生命的不易与珍贵。从那以后,我对物质看得较淡,而对于健康、亲情、友情等看得很重。

我爱我家

我的私人理发师

□张新乐



绘图 仁伟

一发小携妻子到我家串门,刚刚坐定,便盯着我的头发看了半天:“这发型不错哦,看上去精神又帅气。在哪儿理的?”

我故作神秘:“我的私人理发师理的。”

“呵呵,多年不见,老兄要大了,居然还有私人理发师。”发小不无羡慕。此时,妻子过来倒水,我朝妻子努努嘴:“喏,这就是我的私人理发师。”

“哦,原来是嫂夫人呀。”发小恍然大悟。

十多年前,下岗的妻子报名参加了劳动部门举办的就业培训,学的是美发。几个月后,拿到结业证的妻子却犹豫了:靠短时间的培训,显然无法实现再就业,但要进一步深造,不仅要花大钱,而且正值儿子高考复习,时间也不允许。

看着妻子不甘的眼神,我灵机一动,指指自己的头,让她在我的头上练。妻子喜形于色,立即拿来剪子、推子和梳子,开

始了她的第一次“营业”。

四十多分钟后,看着自己的“成果”,妻子笑得前仰后合。我照镜子一看,嘿,我的头被她理得深一块浅一块的,简直就像一片坑洼不平的沼泽地。

“这可怎么办?”妻子不知所措。

“还能怎么办,剃度出家呗。”我半开玩笑半认真地说。说实在的,头理成这样,再高级的理发师也回天乏术。

万般无奈,妻子只好照办。

第二天上班,我的发型成了同事们调侃的对象:有说我扮酷的,有说我追求时尚的,更有甚者,直呼我为“黑老大”,真让我哭笑不得。

时光荏苒,随着时间的推移,妻子的理发技术日臻成熟,但由于种种原因,始终没能靠理发实现再就业。十多年来,我成了妻子唯一的顾客,妻子也自然成了我的私人理发师。

你说我说

言传身教传家风

□豫西调

周末,我去表弟家,正赶上他“教育”刚上班的儿子嘉嘉:“无论做啥事,都不能太实在了,过于实在就是憨子……”

听他这样说,我忍不住想听个究竟。表弟曾送过两个月的外卖,他列举了送餐过程中发生的两件小事:有一次,他把汤弄洒了,就接了一些自来水充数。另一次是过了中午的饭点,他实在太饿,就打开三个客户的饭盒各吃了一口菜。“汤洒了,我如果不接些水充汤,客户要是提意见,老板就会扣我的钱。已是下午两点多,饿得前心贴后背,吃上几口菜,也没人知道……”

“天知地知你知,咋能说没人知!”我没等表弟说完,便接过来话来,“嘉嘉,你先

出去玩会儿,我和你爸说点儿事儿。”

打发走嘉嘉,我对着表弟就是一顿数落:“看看你是咋教育孩子的。你以为你那样做就是本事?人家教育孩子都是往好的方面发展,你倒好,鼓励孩子往坏处发展……”

表弟不服气,百般辩解。我正想跟他理论,嘉嘉走了进来:“爸,就是你不对。我们上班培训时,领导说了,干啥职业都有道德,我觉得你那样做看着是聪明,其实已违反职业道德了。”

其实,在孩子面前“逞能”的父母大有人在,他们要的往往是占便宜的小聪明。言传身教,传递的当是良好家风,而表弟这样的言传身教,对孩子有害无益。

五味人生

简单的友好

□许奇伟

菜市场有个专门给顾客杀鸡的小伙儿,我常看到他眼里的落寞与惶恐。

他在给鸡褪毛、开膛破肚时,喜欢跟顾客聊天,但是因为他明显的外地口音,没人能听懂他说话。

我常常看到顾客的反应是不耐烦,有人还皱着眉头大声问:“你说什么?你说什么?你说什么?”

这时,小伙儿的表情会很尴尬,然后神情黯淡下来。

我有些理解小伙儿的感受。他一天到晚在菜市场杀鸡,工作环境差,又没人跟他交流。其实,小伙儿很阳光,能想象出,他一定是爱说爱笑的人,千里迢迢到城市打工,因语言隔阂,他颇有被遗弃在城市丛林的惶恐。

我每次看见他,总会捕捉他的目光,并朝他微笑。开始,他犹豫一下,后来也朝我咧嘴笑了。后来,他跟我说一些家常话,我虽然听不太懂,但仔细听,也能明白他的意思。我每次都点着头微笑,最后诚恳地道一声“谢谢”,他仿佛受宠若惊,居然有人对他说“谢谢”。

我只是本分地待他,但他翻倍地回报:每次杀好鸡,特意帮我把鸡拿到水龙头下仔细冲洗,而不是塞到袋子里扔给我……

有一天,我很迟才去菜市场,老远他就看见了我,欣喜地冲了过来,显然他在等我。

他给我一包从老家带来的笋干,我二话不说,愉快地收下了。因为我知道,如果我拒绝,就是对他一番好意与心意的不尊重。

他很高兴,兴奋地用我勉强能听得懂的缓慢语音告诉我,他找到新工作了,是跟一个老乡去一家超市做保安……

他满足地笑着,与我挥手告别。

我觉得,我只是对他表示了简单的友好,仅此而已。